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EE - EFEOME
TEHFRRTYIYIL
Va—TavY
ﬂﬁ% K BIRE
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
L#z . =Boms

H% - XROEW

n B3R - RRZEEDT. FE~KER~TREERDFEAND
DEBMNGEEBOREZRICDITS

m UNIXIRIBICEND (z)b. 770 E. T71%)

m XY NT—VDFER (VE-—NOT A Y. HEAEE)

m O ZLDER (CERE. V135, 7075 LET)

s ERNBEESE7ILTY XL - BEAEOE#HZ R

n BIZRMEERICENS (KTEX, 7'F 71ERK)

n YRR ICHE T EANLGHEEZB L CEERNGMH S RR%Z
Zlc2lF3
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2 11 (L1) — WAk 8FHE
L&z =2ons

FlcfflirTaRbwnwe &

s V—ILELTHRWEDIEEDTES (WEDEH)

B I TICHDHDORBEBNICHENABT S (BEFHOBHERBPZ L
&)

s BEARXNEHESTET LT ZLIFHIY

g - EUEEVWEZEZ TREMNGEZITD

727{UTETRTH%

HER (IRN) ORT—UVY (RE) CEEDH 3

LERICHERT - BIRUEZERT 2

FIREDBESF—ED TlEREW
WBWBRFEZEABDLETES
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51l (L1) — NAEBFHE
L#z . =Boms

BE - TENE

 PIERRTY. SHEMER | THICHFABELEIC. &b
BEASKESETE - 7ILTUILESY, MESCHITS
EAMAEEADBAEEL TEBNAHSE E RRE FICD
73
> BEN AL BT A
> EVFHILOE - HDFENS L YR
> SELRE

m A% w7 computer@exa.phys.s.u-tokyo.ac.jp
> BE BE
> RE: A, FEEHH
> EXE TA: & (BREM M2). FRT (BREMH ML)
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51l (L1) — NAEBFHE
L—s#FR7> vl

TEHRHAERT VYV ILRORF

s BEEKELLGWY 2 LT Y H—AERR
d2
[ 25+ VX)) = Ev(x)
(R2)2m=1¢ B2 LS ICBAIZEST)
s _EHARTVIVIL
o x<0,x>1

V(x)=¢0 0<x<ab<x<l
v a<x<b

fei2U. 0<a<b<1ET3
m BREH: 0(0)=v¢(1) =0, 0 < x <1TyY(x) &EZDEBK
HYES:
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
L—s#FR7> vl

YalTa v A—AEXOEE

nVa—T4a4vY
> STEHEEER| (L2)
> Va—T 4 VIICREWREME 2BEMSARID 2 RIT1
BEEVHOARRINDEESHZ, A1 Tk ZFOUR.
Numerov ;&
s \I)LhZF7VOXAEL
> STEHESEER | (L4)
> JWAEEFER /\DARILY =& (LAPACK), RNEZEEK,
Lanczos &
n Tk ZHOEBDINT A —5 DHRE1L
 TOMOAE FTRITDECEIEHSDUDEBEWNWTRITE
w59
B ZNEFNOIXN (=5tEFHE - XETY) F?
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HHRR | (L1) — WAL E8FHE
Ya—=T4VY

Eim: WA TEADESHZ

my=y p=geslE
{ % =
9 = r(x) = p(x)y2 — I
B T5ICy = (y1,52), F(x,y) = (v2. r(x) = p(x)y2 — q(x)y1)

dy
2 _Ff
dx

n nEEHDAER = n RTD 1 BEEHMSAER

(x,y)
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STEMEER I (L1) — WA BFHE

Lyai—54vs

HHRAEMBE DA (Euler i)

n hEWUNE E UL TR ZED TEBT % (FIEED)

dy _y(t+h) —y(t)
T )

mt=0ICHBT B y(t) DIEEZ yo. t, = nh. y, Z y(t,) Dt
EEHL &,
Yn+1 — Yn = hf(tnayn)

m Euler’%
> o MSIEUHT. y1, 0, - ZIERKDHTLL
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SHEMESERR 1| (L1) — A BFN%

Lya—sqvy

=R D Runge-Kutta ’&

m 3 R Runge-Kutta /&

ki = hf(tn,yn)
ke = hf(tn+§h,yn+§k1)
ks = hf(ta+5h yn+ 5k)
Yot1 = Yn+ gkt 3ko+ 3ks
m 4 R Runge-Kutta /&
ki = hf(tna)/n)
ke = hf(tn+§h,yn+§k1)
ks = hf(ta+35h yn+ 5k2)
ke = hf(th+h,yp+ ks)
Yot1 = Yn+ gki+ ke + ks + tka

B AREFTIEREE f OHEEHENZEL W
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511 (L1) — ALeEFHE
Lyai—54vs

SR LR

EROFETE f(t,y) DHEIIFEAED IR M DN S
SHEIEI & SR DBIR

| |
| 1R (Euler’&) 2R (FmE) 3K 4%
AERE O(h) O(h?) O(h%) O(h%)
STEEX N 2N 3N 4N

® =R D Runge-Kutta Z {5 AL EIERR

ENKSWNER hDREERBH B> TEDH SR

AAHEEZZT (h,h/2,h/4,.. ) STELTHZDZ ENKE
> FRZE DFHh
> NXOEEBVWOER
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Numerov )&

= Numerov /&
> “EOEMAI AR TC—ROBENRWEHICEZD
> 4 ROEEE
> AERANMBEOSESILGRECETELE S

n MO AER ,
d°y
W = f(va)

y=y(x)Zx=x; DFOODTTAZ—EHT %,
Xi+1 = X; £ h TORAIE
4

h? K3 h
y(Xix1) = Y(Xi)ih)”(Xi)+?y//(xi)i€ym(xi)+ﬂy’/,/(xi)+O(h5)

11/43



BRI (L1) — HAf BTN

Numerov )&

n “BEBDOEDEL (v = y(x) FEEL)

Yit1 — 2Yi +yi-1 g o 4
= h
h2 =Y+ gy o)
— AT, WaARRLD
d2f fior — 2f +fi

m_ 90 _ hitl i i—1 2

r dX2 X=Xj h2 + O(h )
HHAEHLESE

2

h
(fii1 + 10f + fiy) + O(K®)

Yie1r =2Yi — Yi-1+ == 1
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EHRMER 1| (L1) — N BF AR
Lya—sqvy

Numerov )&

n AEADRIEOBE. f(x,y) = —a(x)y(x) ZRAT B &
h2

_ E(

yir1n ZEAICESD B E. BREERD

Yit1 = 2¥i — Yi-1 aiy1yit1 + 10aiy; + aji_1yi—1) + O(h°)

2(1—- %ai))/i —(1+ %fﬁ—l))/i—l

+ O(h°)
1+ Bais

Yi+1 =
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21 (L) — R EBFHE
Lya—sqvy

BHAARERDOEEDH A

mx,=hxi(h=1/n) xo=0. x,=1&9F3

B Y(x0) =0, Y(x)=1ZIRE (V'(x)=1/hE5ZTcT &I
H)

m E=0&8H<

n PHEHEOSH E T, x = x, FTES

m Y(x,) DEFENDDZET, EZDLTDEPT

B HEHEDLScS. EDXREZHFDT DICHKO TNE,
b(xn) =0 EBB E (BETRILE—) & y(x) (KBIE%) %
82
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
Lya—sqvy

=45

B REEICED—RITOAER f(x) =0 DEEZRD S
n B EELIEBEOHZFIA (cf. Z2—K~ViE)
m HASHFE U T, f(a) x f(b) < 0 Zm/cd 2 RD#f (a < b)
THRZ S S HAH. FERZERH TS
mal bDFHEx=(a+b)2%ZEZD
> f(x)| DN EWEE: x DR
> f(a) x f(x) <0 DBE: [a,x] ZFHLWERICE D
> f(x) x f(b) <0 DIFE: [x,b] ZHFH L WEIKICE S

m 18 [a, b) DIEN NS KBS BT
s REO-GICHEBDRIEF2ICED

B ETCDRZEBSNBHRAEIFEWL

m Z7NEDB: bisection.c
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/basics/bisection.c

BHEER | (L) — WAL 8FHE
Lsimfbic & 2%

Xt 1L

B Val T H—ABRKDTIRR
n A\ Z7RILY —3% (LAPACK)
n NEFEEK

Lanczos &

INTARIY —RIC LD TAT T LD double_well.c
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/eigenvalue_problem/double_well.c

211 (L1) — N EBFHE
Lsimfbic & 2%

Yal 7T a4 Y A—ABERDITIIRR

m ValTavAH—AER

d2
-5+ VOORH(x) = Ev(x)

n BVEDHTREAZITIDOETRY (v(x0) = ¢(xs) = 0)

% + V(x) _# YP(x1)
- 7+ Vix) —% Y(x2)
_# 2 + V(X3) "2 ¢(X3) =

—% 2+ V(xo-1) 7/1(X;7—1)

m (n—1)x (n—1) DERITIDEHERE
> EFE BETXR/ILF—
> BEBENYT ML KEIREE
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51l (L1) — NAEBFHE
Lsimfbic & 2%

T3 DEfEX AL

n —AVICRITH 5 L EDITIDEREIF. HE5SNUHEEXD
BIREIOFHE TIERIX S
s HTRSHIDOREE (HPCRHE) MR EEED
n BTEEDAE
» Jacobi ;%
> Givens £ - Householder /& (ZEXA1L) + QRIERE
n BRITFIEE DAE
> NEFEK
> Lanczos & (ZEXAL) + QRIERZE
s EEXRY KNI
> WREE
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
Lsimfbic & 2%

EARTTEt

B P o TUIWTRWAE: FEAER
IAE — Al =0

DOFEFZERDOT, RBAERE L TEL
> BUERNICARE (RBAERDRBISFREDIRE T U THRX)
> SHEIR MK [~ O(N))]

n R VT—RRBFE: THNERRICERERL T, NETH
(%2 WE=EXAITI) a2 TN

A= Ul AUy — U (U] AU Uy — U (U] (U] AU U ) U3 — - -

n BHERERENITIIOBREE. BENY MUIFEBRED
TFHDOEBENRY NLICENS UiUpUs - ZEMNTT=HD
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
Lsimfbic & 2%

LAPACK Ox¢&{bIL—F >

n RABWALIL—FUDEFINTNS
> EHREENTITIONAIL dsyev http: //www.netlib.org/
lapack/explore-html/dd/d4c/dsyev_8f .html
> Fortran IC K 2EBES

subroutine dsyev(character JOBZ, character UPLO,
integer N, double precision, dimension(lda, *) A,
integer LDA, double precision, dimension(*) W,
double precision, dimension(*) WORK,
integer LWORK, integer INFO)""I""I

m f1iCH dsyevd. dsyevr. dsyev BRENH S
3ENALETIERAU, 3ENABTIONACIELRS

m BIEEIROD ssyev. % (L)L — MT3) RD zheev 72 &

m dsyev D{ERBI: diag.c
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http://www.netlib.org/lapack/explore-html/dd/d4c/dsyev_8f.html
http://www.netlib.org/lapack/explore-html/dd/d4c/dsyev_8f.html
https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/eigenvalue_problem/diag.c

SHEMER 1| (L1) — Nt BFNY
Lsimfbic & 2%

cmatrix.hn 71771

m Column-major FZ D R TTECH DHER (alloc_dmatrix).
M (free_dmatrix). H7] (print_dmatrix). HiAiAd
(read dmatrix) Z{T2fcdDI1—FT« U T« B, (i) KD
77 ERFTBiHDY IO (nat_elem) %z %EfE

m VYV —AXO—RK: cmatrix.h

n ERSI

#include "cmatrix.h"
double x**mat;
mat = alloc_dmatrix(m, n);

mat_elem(mat, 1, 3) = 5.0;

free_dmatrix (mat) ;

m U2 7)LO—R: matrix_example.c
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/matrix/cmatrix.h
https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/matrix/matrix_example.c

BHEER | (L) — WAL 8FHE
Lsimfbic & 2%

BRT7VIVER-FEFRLA

m THID (i) i aljl[i] ICRNT BT &ICT B
(column-major)
> cmatrix.h TIEY 2 0O (mat_elem) Z %fi

#define mat_elem(mat, i, j) (mat)[jl[il]

> o 7O%EFES & FIZE (i) BRANORARUTOLS
(=1 g

mat_elem(a, i, j) = 1;

m LAPACK [ERT M LPITH DRI DBERANDIRA ¥ 5 ZiET
> RTNLDORIDESR (0) NDRA > % &v[0]
> THIDORIDESR (0,0) NDRA > %: &al0] [0]
> cmatrix.h [E¥ % 0 (vec_ptr. mat ptr) MNEFINTNDD
TENZEN. vecptr(v). mat ptr(a) &ET S
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/matrix/cmatrix.h
https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/matrix/cmatrix.h

STEMEER I (L1) — WA BFHE
Lsimfbic & 2%

REE

n RITPIDBE. TR MLERERICITAS

m Givens Z#2, Householder a7k & & 175 & BRITHIEN kDo
n3

m TAINRT KLVED A2\ 2 RIEED MR

> NEFEL
» Lanczos ;&
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BHEER | (L) — WAL 8FHE
Lsimfbic & 2%

N ZE 5% (Power Method)

m BYBARINLv o HEFET S
v PERRKEBRIZ NG EBERLTVWRWET S E

vi = a1 + @& + 383 + -+ Cnén
LRETED (o £0)e TOMBIIC AZERLZEIF T &
va = Avt = adiét + A& + 3A383 + - + cpAnén
v3 = A%y = M M F a3 - a3,

Vierr = Afvp = a \f&G + M6+ asE 4 ek,
_ k 4 Ci / Aik 1 - k
=\ [51 + ; ?1(71) f:] ~ A&l
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BHRER | (L1) — Afbe
‘—xm{mm@m

NEFEDIR

n NEFLRICLDEEE

Vlz-i-lvk"rl _ )\1+ O((&)2k>

=
Vi1 Vk A1
| u,\%d)”yﬁﬁ
vy Vk+1
TkA1TRHL o A 4 e 2kIn(u/22)
vl v
k4+1Yk

m1/In(\1/\) BEORENDHE
A1 & X DNEWERICIE, REBFEMNFERICEZ LGS
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51l (L1) — NAEBFHE
Lsimfbic & 2%

Rayleigh-Ritz D 7375

B nx nfTAAICDWVWT, BEWCIEERERT 2N ML
Vi, Vo, e, Ve (M < n) DNRBEBDZEFOHRT TRRD) BB
NI NILZERD TN

®m nx miT3l
V=(vva - vn)
EEETDE. VTV = E, DD (720 WT £E,)
EAZEFARDRT MLz w =3, ajvi ERT &, ":{TTAVKV AR

jd“ﬁ"éﬂ)l%) (FLOEBNY MU TEBRFFTICR2) &
i

9 wlAw
Doy ww 2o = a0
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51l (L1) — NAEBFHE
Lsimfbic & 2%

Rayleigh-Ritz D 7375

m mx mi{T5
Hij = viT Ajy;

ICX T 2 EFBEREE Ha = \a
= A 5 & DT OELESE (Ritz 18)
m Va: B EDITHIDEBEBNY ML (Ritz X7 kL)
n RAEHEICNT 2 RVAMEREIRL WEE =

Vi, V2,V ZERREBNRY MLICERZRGEW (LU,
BWIEBERT %) XY MNUITENERWL
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STEMEER I (L1) — WA BFHE
Lsimfbic & 2%

lanczos )%=

m (VT L)RT ML v ITIIZT
Avi, Avq, - AM 1y
ZEERBERIUT vi,va, -, v 183 (Krylov B85322R9)
n HALEETO Ritz EZEFEDOELEE T3

B A (FEAEARKEIBNRY MLISEDVW TV DT,
m < n THhRVWALEBENE SN EHFEND
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STEMEER I (L1) — WA BFHE

Lzsss

n HEEHE BN CERT 3 ERL S oK (EEEK)
DEFAEE TENT 3 (ZHERBEK. STEH)

W> = Z CP’¢P> (<¢p’¢q> = 5pq)

n TRILF—DHIRHE

(WIH[Y) _ 2pq SoHpaCa
Wy Y, 4 CiopeCq
Hpq = (¢p|H|dq)

m ENTEBRIFTNES BB LS5RE C, 2Bl (ERRIE)

E =
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STEMEER I (L1) — WA BFHE

Lzoyk

B JE=0M5

> (Hpg — Edpg)Cq =0 for "p
q

8 Hpg Opg & N x NTRIEER DL, EEENEE BT
HC = EC

m HIZTILZ—MT7

n {$,} DIRZDIHDEETOREL (= Rayleigh-Ritz DHR)
n TORERMEEDORBBEKOEN cBEDKR., EEEDE
EIXRILF—DEERLRE
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Spqg = <¢p’¢q> # Opg
n EREIBREDIER LMY

(W) = ZC* ($pldq) q—ZC*Squq—l

" I*)b#—,ﬁﬁﬁ{ﬁ
£ Lpa CotpaCa
> g G2 SpaCa
m E=0H5
> (Hpq — ESpq)Cq =0 = HC = ESC (—fR{LEIH1ERE)

q
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— AL E R ERE

n ERDITH Spy = (dplog)
> T)L=— I\Ti—ﬁu Spq = 5;,3
> EEME ({¢p} DRI DIHE):

xTSx = Z<¢p|¢q>X;Xq =l ZXP‘¢P>||2 >0
Pq 2
 —RIEEEERNE = 2 EOXA1L

> S =EHENE: S = UDU!

> SEBEIFETE = D12 2#E&HA

» HC = ESC = D~Y2ytHUD-Y/2pY/2ytC = EDY/2utC

> H =D Y2UtHUD-Y?, C'DYV2UTC &H<K &

H'C'=EC (BE0D)EHERE
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BRI (L) — WA BFHE
(T & B RITHIF

Y2 L5 g v H—HRERO—BR

s “EHFRTYIYIL

oo x<0,x>1
V(x)=40 O0O<x<a b<x<l
v a<x<b

B TNENOEBATIIFTREITS
m BIE 1 (0<x<a) BEH3(b<x<1) Tl

d2
LS00 = EY(x)

33/43



HWRR 1| (L1) — A BFHY
IS & B RITHIA

Yal T« Y A—ARERDO—MEE

m L (0<x<a) MH3 (b<x<l)THITD—ME
w(x) :A]_ei Ex_i_Ble*i\/EX
b(x) = AgeVEX 4 By IVEX
HESMICE>0THBHDT

¥(x) = o cos(VEx) + 1 sin(VEx)
Y(x) = az cos(VEx) + B3 sin(VEXx)

34/43



HERER I (L1) — AL BFHE
THEIC & 2 RITTHIRE

Yal T« Y A—ARERDO—MEE

m B2 (a < x < b) ICBIT 2K
T/J(X) _ A2ei‘/(E_v x4 B]_e_i‘/(E_v)X
= E<vDFH

¥(x) = azexp(—/(v — E) x) + fzexp(v/(v — E) x)

m E>vODigE

x) = agcos(/(E — v) x) + Basin(y/(E — v) x)
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B %11 (L1) — Ak BF NS
[ BRATEHEEIC & 2 RTTHIE

Yal T« Y A—ARERDO—MEE

n BREH (E < v DIFR)

a1 =0
o cos(VEa) + By sin(VEa)
= azexp(—/(v — E) a) + f2exp(v/(v — E) a)
— a1 VE sin(VEa) + B1VE sin(VEa)
— —aa/(v = E)exp(—/(v — E) a) + fov/(v — E) exp(y/[v -

m SB1, az, B, az, B3 ICEET BEILAE: Mx=0
m 5 x 5175 M & E D (GEfR7R) B
m JEERBENGFEET D/HDDEME: detM =0
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BRI (L) — WA BFHE
(T & B RITHIF

FHIRDFE

HOZADBEEEE LU DR
n LU DBRIC L BT HDOFE

LAPACK I &% LU 7%

LU DD 707 2 LADHF: lu_decomp.c

FHIREED OV 5 LDA: determinant.c

37/43


https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/linear_system/lu_decomp.c
https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/linear_system/determinant.c

51l (L1) — NAEBFHE
L mpiRstEic & 2 RTTHIR

HEITH D TEES Ty KT

s RERBROHBEBICEH > TVEARH

|Al: ADITFIRK. A: A DREFTH
m nx n{THIDTIIREEEBOHET 2L, SHEE~0(n!)
s Lichs T, LOFETHETIESET B L. SEE~0(n!)

m n =100 DFA: nl ~ 9.3 x 1017
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SRR 11 (L1) — WAL BFAY
L ginstEic & 2 R7THIR

FEITHD TIEL LY KeHTT

B BT —RAERERX Ax=¢; Z2TD e; [CDWVNTHEL

m Gauss DHEERIC K 2B —RARKXDEE: StEE~0(n)

m Gauss DEHEZEDFEFRTHTL 2 T=ATH (L) &£ E=A1T
7 (V) 175 = BF] A (LU DR ThIE. FITTEHEERD S
cHDEEES O(nd)

m ADTTFIRE O(nd) TEHEHD

m n=100 DHBE: n® =10° <« 9.3 x 10157
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(L1) — WAL 8FHE
‘mmﬁ;u¢aAmmm

LU 7>

m LU DRRIC K BB —RAERDEE
> AERIFT Ax=LUx=b &E(+3

> F£9. Ly=bZEMB\T, yZRHD (FIHERA)
> RIT, Ux=yZBW\T, x ZXRH3 (LBRA)

SHEEBRAVADHEEEREEED S

—ELUDBEZELTRITIE. RB3bICHTHEBBEICK
HoND

FIRIE U DHABRSOBETEZISNS (ERY MBIRICEK
DEFENED S & ICEE)
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Rl (L1) — AL EFHE
TETEIC & % RITHITE

LAPACK (T & 83— R T2 DKAE

m LUDBZETSTIIL—F Y dgetrf
http://www.netlib.org/lapack/explore-html/d3/d6a/
dgetrf_8f.html

m Fortran ICL ZBEHES

subroutine dgetrf(integer M, integer N,
double precision, dimension(lda, *) A,
integer LDA, integer, dimension(*) IPIV,
integer INFO)

m A 5T 0)175'] M N: JRJG. IPIV: BIREhizERy MMTDY
A . 1lda: M(T8) EAUTRW
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http://www.netlib.org/lapack/explore-html/d3/d6a/dgetrf_8f.html
http://www.netlib.org/lapack/explore-html/d3/d6a/dgetrf_8f.html

21 (L) — HAfke8Fh%
EHEIC & BRITTHIR

LAPACK € & %8BI —RAER O K#E

n CEENSWUHIHOBEBES 2R (\Y KT v
3.6.4 )

void dgetrf_(int *M, int *N, double *A,
int *LDA, int*IPIV, int *INFO0);

BHEEETI\XF, BRRORRIC _ (TR) 2[5

m LU D EEDB

m = 10;
n = 10;
a = alloc_dmatrix(m, n);

dgetrf_(&m, &n, mat_ptr(a), &m, vec_ptr(ipiv), &info);
SELRY —AO—NK: lu.decomp.c
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/linear_system/lu_decomp.c

SHEMESERR 1| (L1) — A BFN%
L mpiRstEic & 2 RTTHIR

K&

" —RTT (—HT) 1L T« v H—AEROESEREE
b Va—T 4 YT LB UM SRAOES,
> MBI & DR ZAML. NYRRILT —E, NEFE,

Lanczos ;&

Zoik (R 055): BRERE. —RIEERERE
RIS R ICBMRTTE: LU 2

VY

n STERBERATRESZN?
s ZRPNOIRN (=3HERE - XEU) E?
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